



老唐的“蜜糖生活”

□本报记者 杨榕刘

阶前忘忧草，乃作贵金属。近日，记者走进我市云州区西坪镇唐家堡村，感受黄花种植户唐万的“蜜糖生活”。

61岁的唐万对记者说，以前把高粱、玉米、谷子、黍子种了个遍，也只能解决温饱。一盘黄米面饼，一碟酸菜是最常见的食物，可谓面朝黄土背朝天，一年到头没饱饭。常常连孩子上学的钱也凑不足。当时唐万心里没底，“做啥也挣不下个钱，这可咋办呀？”

伸出五指，不如攥紧拳头。看到种黄花有“钱”途，唐万就下定决心回归老本行，打定主意扩大黄花种植面积。

“后来，政府又出台了黄花自然灾

害保险，我想这可是瞌睡枕头的好事，我买保险签合同，还向科技人员学新技术，到了采摘季，盛产期的黄花一亩竟卖了八千块钱，这是种啥都比不了的。”说到这里，老唐笑得合不拢嘴，“农民还得靠种地找出路，跟着政策走才能发家致富”。

周围的其他黄花种植户也纷纷说，今年黄花行情更好，价格高涨，一斤鲜

菜最高卖到2.8元，关键是市场形成了，摘下鲜菜地头就能卖，不用去蒸和晒，节省了一半的人工，又能多种几亩。

唐家堡村党支部书记施伟告诉记者，全村现有黄花4200亩，人均近3亩。今年的黄花行情喜人，亩均增收1500元，仅黄花一项，全村人均收入11600元。全村在册有412户，其中一半在市里和区里买了楼房，有三分之一的家庭买了汽车。

采访将结束时，唐万和记者表达着他的喜悦，他说自家的日子现在过得比糖还甜，现在的唐家堡变成了“糖家堡”。

走进乡村看小康

大同市人民代表大会常务委员会关于召开大同市第十六届人民代表大会第一次会议时间的决定

(2022年1月29日大同市第十五届人民代表大会常务委员会第94次主任会议通过)

按照大同市第十五届人民代表大会常务委员会第四十五次会议的授权，大同市第十五届人民代表大会常务委员会第94次主任会议决定：大同市第十六届人民代表大会第一次会议于2022年2月11日召开。



1月29日，在柳州园博园，市民在花海旁拍照合影。

近日，广西柳州园博园里种植的16个品种15万株郁金香陆续盛开，为即将到来的新春佳节增添了浓厚的节日氛围，吸引不少市民前来观赏。

了浓浓的年味。



两部门联合安排部署确保寄递渠道安全畅通

本报讯(记者 贾晓龙) 北京冬奥会、冬残奥会开幕在即，近日，市邮政管理局联合市公安局对全面做好北京冬奥会和冬残奥会期间寄递渠道安全和服务保障工作进行安排部署。

市邮政管理局从严从细从紧落实寄递安全管控措施，落实企业安全主体责任，加强从业人员安全教育培训，增强员工安全意识，对寄往北京等重点地区的邮件快件一律强化安全检查，严防各类禁寄物品进入活动举办地。针对近日市疫情防控明查暗访组发现的中国邮政速递物流有限公司大同市分公司东城揽投部存在工作人员不按要求佩戴口罩、未见消杀记录等问题，该局要求，各寄递企业要严格落实疫情防控要求，全力做好快递行业疫情防控工作，狠抓落实常态化疫情防控措施，狠抓重点场所疫情防控。同时，注重从业人员个人防护，强化应急处置能力，确保从业人员和邮件快件安全。

左云县办好民生实事 托起百姓“稳稳的幸福”

本报讯(记者 张晶) 去年以来，左云县以十件民生实事为切入点，按照“切口小、发力准、效果好”的标准，回应和解决了一批群众“急难愁盼”问题，托起百姓“稳稳的幸福”。

农村饮水提升工程是左云县2021年承诺的为民办实事之一。去年，左云县全力推进农村饮水安全巩固提升工程，主要解决了后八里、旧高山等16个村4800户的饮水安全问题。一年来，该县以多元化督查、多方共建推进十件民生实事落实。截至目前，该县改造完成了云盛市场、云川路市场两座便民市场；对县城旧城7条小街小巷进行改造，包括铺装人行道，新建供水、排水、供气管道，路灯照明等；按照整村推进原则，在7个乡镇14个村完成1182座双坑交替式无害化旱厕，在县城新建2座水冲式公厕，均已投入使用；对梓涵小区、云和小区等46个已完成节能改造的居民小区进行了供排水管线、存车棚、充电桩等基础设施改造，惠及5125户15373人；在东山公园现有道路上铺设彩色沥青路面，新建了健身步道。

此外，左云县持续推进美丽宜居示范新农村提升工程、精神残疾人托养康复项目、慢性病管理内涵建设项目，精神残疾人托养康复项目已为就業年龄段(16~59周岁)100名精神残疾人提供了托养康复服务。

我市春节期间气温偏低

本报讯(记者 申力) 昨日，记者从市气象台获悉，春节期间我市预计以晴到多云天气为主，有两次冷空气活动，气温总体偏低。

本报地址：省东行政中心21.22层 | 邮编：037010

30项“云上大同年”群众文化活动扮靓双节

(上接第一版)2022世界大同美食网络春晚、我的“村晚”我的年等。其中2022大同市春节电视文艺晚会和大同市2022新春音乐会已于1月29日晚和1月28日晚在大同广播电视台新闻综合频道首播，春节期间还将多次重播。2022大同市少儿春节联欢晚会将于2022年1月30日21时30分在大同广播电视台煤都生活频道首播。2022世界大同美食网络春晚将于春节期间通过抖音和微信视频播出，我的“村晚”我的年将于2月12日通过公共文化云、央视频和好看视频、腾讯音乐等媒体播出。这些丰富多彩的线上文化活动，满足广大市民足不出户即可观看文艺晚会的需求。

线上展示的活动主要有2022新春网络健身大联欢、第二届中国大同华服季青春国潮及民族融合体验网络传播行动、“中国年 大同味”2022年云上春

节、古都大同迎新春歌舞话剧七天乐、“圆梦2022·虎佑云州”线上群众文艺展演、“虎生威·美丽画卷”线上美术摄影作品展、藏在博物馆里的生肖等，这些线上展示的各种文化活动，不仅为艺术家们搭建了一个走进千家万户的舞台，也为不能回乡的人们搭建了一座情归乡里的“云桥”。

正月里看大戏是大同地区的习俗。线上安排有“云中戏韵飘香”传统戏曲展演，2022年2月1日~5日市民可通过山西西欧传媒微信公众号观看北路梆子、耍孩儿、灵丘罗腔等大同传统地方戏曲经典剧目《挂灯笼》《云冈魂》《二进宫》《空印盒》等，这些经典戏曲可让戏迷们春节期间过把戏瘾。

线上互动的节目有“金牛辞旧岁·瑞虎闹新春”春节民俗知识竞赛、“佳节齐欢乐·答题闹元宵”元宵节灯谜与民俗知识

进阶大闯关等，市民可登录大同市图书馆(大同市少儿图书馆)微信公众号参与。喜欢雕塑和陶瓷的市民可通过大同市雕塑博物馆抖音号参与“先驱之风·经典再现”——红色雕塑主题展和非遗展示——让瓷器涅槃重生的锔瓷艺术。2022年2月8日，大同市雕塑博物馆的主播还将通过抖音号在直播间现场讲解正月初八逛庙会年俗的由来和大同正月初八“游八仙”、许愿祈福等特色习俗背后的故事，市民宅在家中，依然能通过网络“逛”遍各个文化场馆，还可参与互动。

请扫码了解详情，或关注今日《大同晚报》第4版、5版刊发的活动具体安排。



遗失声明

陈超不慎遗失德盛大厦2单元2601号、2602号房的商品房买卖合同及图纸，编号：GF-20000171，声明作废。

■ 政务动态

赵学斌率队开展节前安全督导检查

本报讯(记者 张彩峰 陈云华) 1月29日，副市长赵学斌率市商务局、市应急管理局、市城市管理局、市市场监督管理局、市消防救援支队等部门负责人开展节前安全督导检查。

赵学斌一行先后前往康圆果蔬综合市场和天贵国际酒店实地检查。每到一处，赵学斌详细检查相关场所的安全生产责任、安全隐患排查、应急救援管理等工作落实情况，并要求对检查中

发现的薄弱环节立即整改。赵学斌强调，春节临近，各级各部门各单位要进一步强化红线意识，时刻绷紧安全生产这根弦，严格落实安全生产责任，细化安全管理措施，加大隐患排查力度。要从严落实公共场所疫情防控要求，做好体温检测、进场登记、环境消杀等疫情防控措施。要精心组织货源，及时投放市场，保证供给充足，满足群众节日消费需求，确保市民度过一个平安祥和的春节。

总书记到过我的家

(上接第一版)

记者在采访中了解到，坊城新村去年以来紧紧围绕巩固脱贫攻坚成果和推进乡村振兴，全村在产业发展、就业培训、基础设施建设及美丽乡村建设等方面取得明显成效。村党支部书记、村委会主任刘世贵告诉记者，现在全村黄花种植实现了人均2亩的目标，依托黄花产业园区，通过土地入股、订单种植、园区带动、委托经营等模式，为全村带来了实实在在的收益。2021年全村人均可支配收入达到13000元，集体经济突破50万元。

“去年我们全家人都在忙活，收入

也越来越高了，少说也有个十二三万元。今年我们要更加努力，就像总书记期望的那样，以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲把日子过得越来越好。这快过年啦，我们全家也给总书记拜个年，感谢总书记的挂念，我们的日子肯定会越过越红火。”白高山乐呵呵地说。

“总书记走到哪里都牵挂着老百姓的生活，关注着乡村振兴，我们作为最基层的党组织，一定要落实好总书记的要求，继续巩固脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，让群众生活更上一层楼，在推进农业农村现代化中越走越有奔头。”刘世贵对记者说。

通报新冠肺炎疫情和防控工作最新情况

(上接第一版)与1月23日确诊病例同源。

发现第2例新冠肺炎阳性病例后，我市立即扩大流调范围，开展隔离管控、核酸检测、环境消杀等工作。截至1月29日7时，已对居家隔离的2名同单元密接居民进行了集中隔离，其核酸检测结果均为阴性；对重点小区7607人进行了核酸检测，结果均为阴性；对病例居住地进行环境采样853份，已完成环境消杀2485平方米。

就我市新增新冠肺炎阳性病例医疗救治情况，市四医院院长尉杰忠介绍说，患者于1月28日下午由负压救护车转运至市四医院进行治疗，目前病情稳定，正在接受抗病毒和中药治疗。下一

步，市四医院将继续密切观察患者的各项指标，选派专家团队，根据病情进一步调整治疗方案，全力做好患者医疗救治工作，确保患者尽快康复。

王海东提醒公众，春节即将来临，冬奥会开幕在即，人流量、车流量剧增，希望公众朋友做自己健康的第一责任人，树立和践行对自己健康负责的健康管理理念，要坚持少聚集、勤洗手、戴口罩、用公筷等良好的卫生习惯，同时尽快完成全程新冠病毒疫苗接种，为织密筑牢大同疫情防控防线贡献力量。他特别提醒公众，在元月20日晚8时30分至23日早7时，去云冈区欣河园小区的居民要主动向社区报备，并进行核酸检测。

2021年度中国旅游产业影响力案例名单揭晓

市旅游集散中心榜上有名

本报讯(记者 赵小霞) 近日，2021年度中国旅游产业影响力案例名单揭晓，大同市旅游集散中心有限公司获评2021年度中国旅游企业转型创新典型案例。

大同市旅游集散中心是以旅游集散公共服务职能为核心的文化旅游综合体，该中心曾于2020年入选文旅部

公共服务机构功能融合国家级试点单位。2021年11月，中国旅游报社启动了“2021年度中国旅游产业影响力案例”征集活动，经过主办方联合有关专家根据相关指标进行专业评价，择优产生了各项目评价结果，并将在重庆举办的第九届中国旅游产业发展年会上入选案例申报单位颁发证书。

大同市新华书店和阳书店

一开业志禧一

广大市民朋友：

大同市图书大厦从魏都大道体育馆二层正式迁入大同古城墙景区和阳门东(和阳美术馆内)，御河西路东小城对面，更名为大同市新华书店和阳书店。

开业期间，图书优惠多多，惊喜多多，欢迎新老读者光临指导，期待您的到来。



电话 / 13509720378 13700527786

责编 刘俊生 张向华 刘娅 版式 马少刚